



ఉబ్బసానకి మందు కుదిరింది

భన్నాల్లకి-ఈనాటికి

ఇదో హాట్ క్యాంపస్: దీనిని వ్యాపారం అంటారు... డాక్టర్ పురోహిత్ ఫార్మసీ, కొల్హాపూర్.

3-6-12 బొమ్మల ద్వారా వేల రూ 3-0-0, 5-12-0, 11-0-0 లు మార్గమే. అందు తెలుసుకోవడా వారసును.

PURUHIT SHWASH-HARI DOCTORS REMEDY FOR Asthma

లోకాభరామాయణం

— చుండి జగన్నాథం —

నెహ్రూ ప్రభుత్వం నెహ్రూ పరిపాలనకు ప్రతిష్ట పార్లమెంటులో గొప్పగా ప్రకటించబడింది. అంతమందివాడు, పనులు జరుగజూడే దాని ప్రతిష్ట ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

నెహ్రూ పరిపాలన, సామాజ్య దుర్భలాన్ని దృఢీకరించిన ప్రయత్నానికి జవాహర్ నాథులకు ధీమా ఉంది. ప్రతిష్టలో భారత ప్రజానాయకుల ధైర్య ప్రయత్నములను, పరిపాలనా విధులను ప్రజలు మెచ్చుకుంటున్నారన్నది వాస్తవం.

రాష్ట్రమయి వరుణుల్ ఎదురీతూడడం-చర్చిల్ మలా రాజకీయములకు ప్రతిష్టవంశీక అభివృద్ధి పోయవలె.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.) పిల్లల రివర్ & స్టీల్ వ్యాపారము నివారించును డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్, 11, రక్షిణిమార్గము, మైసూరు, మరలాను.

కామినియా నూనె (రిజిస్టర్డ్) శిరోజములకు మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె. డాక్టర్ డిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్) ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు.

నెహ్రూ ప్రభుత్వం అంతమందివాడు, అదికా రాష్ట్ర దానికే అప్పజెప్పి ఎందుకు వెళ్లరాదు? కియ్య మునకైనా, కియ్యమునకైనా సమాజం అందరినైనా వ్యాధి, ప్రతిష్ట రాజ్యాన్ని నేను పాలించే పోషిల్ ప్రముఖులు సాటియైనవాడు నెహ్రూ. ఇంతవరకు ఉరయవీములు కియ్యము నకు కాండ్రావ్యంపి వీరవ సమరన ప్రయత్నం జరిగినది. ఇక తిరియిలు 'కియ్యమును కొనుటకు' అభ్యంతరముం దుటకు ప్రతిష్ట సోషలిస్ట్ ప్రభుత్వం కాంగ్రెసువల్ల ఎంతవరకైనా సుముఖవైఖరి ప్రదర్శించినా, ఎంతగా కాంగ్రెసు పీఠోపకల్పణను వీలైనంతవరకు చర్చిల్ అభివృద్ధికారం ప్రోత్సహించినా, చర్చిల్ మలా కృత్రిమము. మరెవరినీ నెహ్రూ ప్రభుత్వం కోసం అధికారం అప్పగించలేదా?

మరింతటికి మీరూ, ఆస్తి ఉద్యోగాలకు, వ్యవస్థలకు సమానంగా శ్రీ పురుషులకు చర్చిల్ మెదలు అధికారం లభించింది. ఆనుకున్నా జాతీయంలో ఆవిరుణదేశం అవ్వకపోతే అనుకుంటే యత్నంచేసింది. విప్లవానంతరం రష్యాలో అప్పజెప్పటకు శ్రీ పురుషులు సమానవకాళం, సమానాధికారం లభించినవి. మొన్నటి యుద్ధం దెబ్బ, యువతీయవ కులకు స్వేచ్ఛా పోలిసు, మిలిటరీ రక్షణంలో ప్రాసం లభించింది. ఆక్రమక స్వేచ్ఛా రక్షణ పోలిసులంతా మహిళలే, ప్రాచీనకూటీవారే వెరవేర్చేవారు.

ఉగాదిసంచిక

జమీనామీద వచ్చేసంచిక 21 తేదీకి అందు 23 తేదీన ఉగాది సంచికగా వస్తుంది.

జమీనామీద

వ్యయ, పొందు, అపొలిత వస్తువు
14-3-1947 :: శుక్రవారం.

అన్ని రాష్ట్రాలకు ఒకే పద్ధతి

కాంగ్రెసు మంత్రివర్గం దాదాపుగా అన్ని రాష్ట్రాలలో ఏర్పడి వున్నది. కాని అన్ని రాష్ట్రాలకు సంబంధించిన సమస్యలో గూడా తలా ఒక పద్ధతిని వ్యవహరిస్తున్నదిగాని అన్ని రాష్ట్రాల ఒకే మార్గంగా వ్యవహరించలేదు. తలకొలిపి పద్ధతి వున్నందున ఆయా రాష్ట్ర ప్రధాని మార గానే వారు ఉద్దేశించిన పద్ధతులు మారిపోవడానికి ఆ సాధ్యం యేర్పడుతున్నది. కా రణం ప్రాంతమందు ఈ విషయాలలో తాము జోక్యం చేసుకోవక వాళ్ళ వాళ్ళకు వదిలేయడం వల్లనే యాచి కుంభ వస్తున్నది. ఇది దాదా అపాయకం.

వస్త్ర సమస్య యెక్కువగా ఉంది. మిల్లులు వనిలేదం బాదు మద్రాసు ప్రధాని. మరొక రాష్ట్ర ప్రధాని అదే మిల్లులకు ప్రోత్సాహ మిస్తాడు. అదే సమస్య మీద రాష్ట్రాల ఒక విధంగా. శీత ప్రవృత్తి క్యం మరొక విధంగా సంవర్తిస్తున్నది. యిట్లే యెన్నో సమస్యలు వున్నవి.

కావున భారత కాంగ్రెసు వారు అద్దడు ప్రధానక, మిల్లుల విధానము, వస్త్ర విషయము, జమీం దారీం రద్దు సందర్భంలో తక్షణకర్తవ్యము, మున్నగు విషయాల మీద అన్ని రాష్ట్రాలకు ఒకే విధానము గు కార్యక్రమ మిచ్చి సదిపించిన యదల రాష్ట్రాలలో తక్షణకర్తవ్యము ఉకు, యేవ్యక్తి ప్రధానిగా వచ్చినా ఒకే విధానము అమలు జరుగుటకు, త్వర త్వరగా ప్రజా కార్యాల నెరవేరుటకు దాగుండును.

ఈ విషయాన్ని భారత కాంగ్రెసు వారు గమనించి ప్రజా ద్యురయానికి మంచి విధానముల, త్వరిత మార్గముల ప్రవేశ పెట్టెట్లు చేయుదురు గాక.

(సమాలోచనకారం)

కాంగ్రెసు చేత ఎట్లా ఒప్పించగలండా? హతాక్షర గుర్తి మహా త్రర బలయితమై, సర్వవ్యాపకమై, కాంగ్రెస్ ఆధిపత్యము ముఖించిన యాచి కుంభ ఉద్యమం లీగుకు దిగ్ర్యమగు లిస్తుంది. తాము సందిగ్ధులమే తమకు ట్రుంగనున్నది యిప్పుడు. ఏరోజీ భాషా నూనోటి వారు విభజన వల్ల ఏర్పడే ప్రకలంకాలను గూర్చి అర్ధసంఖ్యకుండు ఉపన్యాసానిస్తున్నారు. దాకా పత్రికలపై పేరు గువడింది.

1948 ఆరైలో బెంగాల్, పంజాబ్, సింధు, సరి హట్టులలో లీగు పంపావన మెక్కడలనుకొంటు వుంది. ఈలోపలనే పంజాబ్, బెంగాలలను విభజించవలసిన లీగు ప్రతిపక్షింపాదము. సరిహద్దులో కాంగ్రెసు ప్రతిక్యం సదదు! ఇక లీగు రాజ్యస్థాపన ఒక్క పంపులోనే గాబోదా!

వ్యార్యం ఎంత ప్రతిహతినా సంయుక్త మంత్రివర్గాలకు అనుమతించిన లీగు యిప్పుడు పాకిస్తాన్ రాష్ట్రాలలో కొయిలిషా కోడతున్నది. కాని ముస్లి మేతరులు దీనికి అంగీకరించుటలేదు. పంజాబ్ లో తూర్పు పరమటి భాగలకు తెండు మంత్రివర్గాల ఏర్పడి మారినది గా వస్తున్నది. ఇదే విషయంలో వీరజన వ్యార్య అయినట్లే! పాకిస్తాన్ భూస్థానిక మైస్ట్లే!

లీగు విషయాలనాటింది - మదురపలాం ఎట్లా అనుభవిస్తుంది?

సమాలోచనము

* పంజాబు అల్లరుల ఫలితము.

క్రొవ్రతీకారణం కృత్రివరచలకేంద్రి ఎదు గుతుంటుంది. కలకత్తా, నవకాళి, లీహాడు, ప్రస్తుతం వల్లమ పంజాబులు దీని క్రమవిధానము. పాకిస్తాన్ ప్రదేశాలలో ముఖ్యంగా యాదారుణం సంభవించడం వల్ల కలవరించుటగా సూతనకర్తలు, సూతనలవా య పొడచాచి, బంవర్తరాచైవోయినవి, బ్రిటిష్ ప్రధాని అట్టి ఏలవరి ప్రకటనలో లీగు అధికారము గ్రహించమ తీవ్ర ప్రయత్నాలుండు కదంగినది. బెంగాల్, సింధులలో తన ప్రభుత్వాల వెలకొచ్చుకో గలిగింది, పంజాబులో కృత్రిమంగా లీజర్ సంయుక్త ప్రభుత్వాన్ని కూర్చోసి, అధికారంలోకి రా యి త్తిస్తున్నది. సరిహద్దులో గూడ ఉద్యమం ప్రారంభ మైంది.

ఈ రాజకీయ వ్యూహంకోసూడ ప్రజాధికారము విజృంభించి పంజాబు సంధనముల రక్షాంకితాలైనవి. ఒకేనాడు రాచోరు మొదల ముల్తానవరకు ముస్లి మేతర అర్ధసంఖ్యకుండు గల ప్రదేశాలలో ఒకేవిధంగా అల్లరులు లేక, హత్య-అగ్ని-దోపిడీలు ప్రజలుకాండవం చేసినవి. కొల్లతరణినివ్వం, గాది తులు అయిత్రముకాని ముస్లి మేతరులే అయినారు. ఈ దుష్కరీమ అర్ధసంఖ్యకుండు నగ్ననశ్యాన్ని, దాడుల దావిద్యక్యాన్ని కన్నుండు ప్రత్యక్షవరచినవి. తామున్న పాకిస్తాన్ పెట్టుకు వానకాలానికి కాలకరే

యిట్లుంటే అసలు ముసురు ఎట్లుండునో అని లీజర్ గాటింది.

దాని పరితమే పంజాబు విభజన వారం. విభజనను నిరోధించే కాంగ్రెస్-తమకార్యవర్గ తీర్మానంతో యానాదానికి అధికారము ప్రతిమ గూర్చింది మొదట యాచి కుంభ సవరణం బెంగాలులో ఉన్నట్లైంది. హిందూ సభ్యులు ప్రారంభించినారు యిప్పుడు సర్వవ్యాపక మైంది. వేరు వ్యాధి కృత్రిమే త్రయ - పంజాబీయత, సంస్కృతి విధవారంబే హిందువులు ఎక్కువగా గలిగిన పర్షియన్ గా దేశాన్ని ఉభయపంజాబులూ.

ఈ విభజనకు పాకిస్తాన్ కారా? అని ప్రతిపక్షింపాదము, దాని ప్రయత్న రాష్ట్ర విభజన వల్లనే ఈ విభజనము గూడా! ఎట్లుంటే ఒకే వారి గలిగిన యీ దా గాని విడిచినను శీత ప్రాన్ని అంటిట్లుకొనే వుంటుంది. ఇదే పాకిస్తాన్ దీనికి గలిగిన ప్రధాన ఫలితము.

హిందువుల దానినడగా వుండము-అర్ధసంఖ్యకుం రక్షిస్తాము అని లీగు నివారము. అట్లయిన పంజాబులో, బెంగాలులో ముస్లి మేతరులు ముస్లిం దానినడగా ఎట్లుండురు? కాంగ్రెసు చెప్పిన అర్ధసంఖ్యకక్షణ నమ్మని లీగు-తాను చెప్పిన యాచి కుంభాన్నే

—కొరవ మొదటికాలంలో.

మదరాసు రాజకీయాలు

కృష్ణానిరాజ్, మంత్రివర్గ రాజీనామా, విభజన, అధికారవ్యవస్థ విశ్వాసం గోల్పోయినారు కాబట్టి ప్రకాశంపంతులను రాజీనామా నివ్వమని ఆదేశించిన కాంగ్రెసు పర్షింగ్ కమిటీ తీర్మానాన్ని బైటబెట్టడం, పాత మంత్రిం రాజీనామా, 21 తేదీ కొత్త బిరుదుల వెళ్ళి, 22 తేదీ కొత్త మంత్రివర్గం ఏర్పాటు. ఇవి యీవార విశేషాలు :—

—మా రాజకీయ విశేషం, మద్రాసు

రాష్ట్ర గంపానికంపెను
దాని పంక యుక్తి పంజాబు అంపంతుల
గ్రావంబంక గజంబం
మావటివా దెక్కినట్లు మహిలోనుమరి.

ప్రకాశంపంతులు గారు క్యాబి. కైర్లకొలి, భట్టాకర్ వుట్టు కంపాదేగాని, యుక్తి-కంత్రిము-సమ యానుకూలక - నరనక యివలెవు. రాజ్యాంగాన్ని వదిలే యోధుడికి యివి ముఖ్యవనరము. కావున్నే దాన్ని రాజ్యాంగ శంకలము అన్నాడు.

ఇవిలేమిదేతనే తన కావనననకుండు సదురుకోలేక పంతులు కావనననకుండు విశ్వాసాన్ని కోల్పోయినారు. ప్రజలు కావనననకుండులను ఎన్నుకోవడం. కావనననకుండు తమనాయకుణ్ణి ఎన్నుకోవడం. నాయకుడు తన మంత్రివర్గాన్ని విర్ధించుకోవడం. యిది పార్లమెంటరీ క్రమము. యిందులో ఎక్కడ క్రమభిన్నం జరిగినా రాజకీయవజ్రం అల్లరి పాలైపోతవి.

అదేమద్రాసు కావనననలరాజకీయాలలో వర్షిన దిక్కు, ప్రజలు కావనననకుండులను యెన్నుకొన్నారు కావనననకుండు తమనాయకుణ్ణి ఎన్నుకొన్నారు. కాని నాయకుడికి, వారిని యెన్నుకొన్న కావనననకుండులకు పరిపదలేదు, ఆయనయందు అవిశ్వాసం జూపి మరొకరిని యెన్నుకొనే హక్కు ఆ కావనననకుండులకుంది. అదే జరిగింది. దానికి క్రమభిన్నం జరగడం వల్లనే, యీ రాష్ట్రాంతి సిద్ధాంతాలు, గలాభలు జరిగినవి.

క్రమభిన్నం అంటే ఏమిటి? ప్రకాశం గారు ఏమి తప్పజేకారో మాకు చెప్పండి అని ప్రజలు పత్రికల్లో అడుగుతున్నారు సుకోంది. విశ్వాసరాహిత్యం తెచ్చిన సభ్యులు అకారణం పార్టీలో వచ్చి బహిరంగంగా చెప్పారు. అట్లా చెప్పలేదని మనం కావనననకుండు మీద అగ్రహిస్తున్నాం-అవిధంగా కావనననకుండుల బైటపడితే క్రమభిన్నమౌతుంది. అదే ఇప్పుడే జరిగింది. అగడువడినది. కావున యిదొకటి-విశ్వాసరాహిత్య తీర్మానాన్ని తెచ్చినకర్తాకరే బిరుదు-ప్రధాన అయిన ప్రకాశంపంతులు గ్రామం మీదంది

యెదటిపక్షింపానిమీద నిందాలోపణల జేస్తూ బహిరంగనభట్లో ఉపన్యసించ మొదలుపెట్టడం అదొక క్రమభిన్నం. అదే పూలు ప్రారంభించి యెదటిపక్షింపాద గూడా ప్రకాశంపంతులవారిమీద నిందలు అరోపించడం ప్రారంభిస్తే, ప్రతిపక్షింపాద ఇరువజ్రం కొట్టకొని కడకు క్రమిన్ కేసుండాకా రాకపోయిందా? యీలాటి వెన్నే క్రమభిన్నం జరగడం వల్లనే మన రాష్ట్రం గజ్జుకట్టింది. అసలు యిం తెండుకు? ప్రధానంలో బిరుదుల వెళ్ళక విషయంలో ప్రాంతమందు, గాంధీ గారు చెప్పినదానికి తిన్నంగా నడుచుకున్నందువల్లనే యింకలోపల యీ గల్యా వట్టవంపించింది. అనాడు గాంధీ గారికి ప్రకాశం మీద కోపమున్నందున అయింపు ప్రధాన మంత్రిగా వుండవట్టు అంటున్నాడు అని అనాడు గాంధీ గారి తిట్లము. గాంధీ గారు ప్రకాశం మీద పగతో గాదు చెప్పింది. అట్లా అధికారకో, యిట్లా కావనననకుండు లోమెంగా 10 మందిల ఒక కైర్లకొలి బెట్టుకొని నెమ్మదిగా నిర్వహించలేదనేదే మహాత్మునితయం. ఈనాడేమింది? అక్షిరాలా అదేకాళేదా? యీనాటి కైనా ప్రజలకు, నాయకులకు, క్రమభిన్నం అత్యంత అవసరమని తెలుసుకోవాలి.

పర్షింగ్ కమిటీ తీర్మానం.

విశ్వాసరాహిత్య తీర్మానం కర్తాకరే కంకల్రావుదేవ్, యక్కడ జరిగిన విషయాన్ని దీర్చిలో ప్రాంతమందుకు వివేచించాడు. దేశభక్త, అధికార రంగాగరలు పంతుల ప్రక్క వాడించారు. 11 తేదీ జరిగిన పర్షింగ్ కమిటీలో దర్శించి పెట్టి కల్ అక్షింపంతులూడకుండా 181 మంది కావనననకుండు విశ్వాసం లేదని ప్రకటించారు కాబట్టి బిరుదు - ప్రధాన మంత్రి అయిన ప్రకాశం పంతులు వెంటనే రాజీనామా పెట్టవలసిన తీర్మానం, ఏదైనా రాజీ అపఖాళము చేయమనీ, అట్లా లేదా పర్షింగ్ కమిటీ తీర్మానాన్ని అమలు జరుగమనీ, భారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు కృష్ణానిగారికి అధికార మిచ్చారు. ఆ ప్రకారం కృష్ణాని 9 తేదీ సా|| మద్రాసుకు వచ్చారు ప్రధాన కార్యదర్శి యుకంగా.

రాజీనామాలు.

11 రాజీనామాలు. 11 పాఠ్యం ప్రవరకు రాజీనామాలు వచ్చి తేలు. ఏమీ కుదరలేదు. 11 సా|| 7 గంటల కాంగ్రెస్ లెజిస్లేచర్ పార్లమెంటుల కాంగ్రెస్ వెంకటగౌరీమిటి తీర్మానాన్ని బైటబెట్టారు. కాంగ్రెసు గోశ్రీయంకు అవసరమైన క్రమభిన్నం, వేవ యివి అవసరమనీ, వరదీ వ్యామోహంతో కక్షింపెంతులొని లోరాదారాని సంహారాన్ని.

మంత్రి రాజీనామాలు.

కృష్ణానిగారి నే ముందు మంత్రిం రాజీనామాలు చేసి తీసుకొని కర్తాకరే రాజీ ప్రయత్నం చేశారు. కాని రాజీ ప్రయత్నాన్ని వ్యధా అయినవి ఇవి వ్యధా కాగానే తమ రాజీనామాలు గవర్నరుకు యిచ్చుటకు కాలనీ గత 28 తేదీ జరిగిన విశ్వాసరాహిత్య తీర్మాన సభ-తీర్మానములు కాశ్రీయంకావనీ, కావున అవి బెట్టమనీ, వ్యాధి కృత్రిమే త్రయ వల్ల అట్లా దీక్షింపవమనీ మరొక పేరే పెట్టారు ప్రకాశంపంతులు.

అప్పుడు అధికార కృష్ణానిగారు పర్షింగ్ కమిటీ తీర్మానాన్ని పంతులుకు తెలిపినట్లున్నది. దానితో పంతులు అకు కాట్లా జేకులా పల్లంక మంత్రిం దారి రాజీనామాలు గోకీ పెట్టించారు. దిట్టా పంతులంకో వున్న గవర్నరుకు కంకీ యింది. జెట్టే కుర్తూలో వున్న కావనననకుండు 16 తేదీ వరకు వాయిదా వేస్తూ తాను మద్రాసు పంతులుకు వస్తున్నాడు. పర్షి ప్రకాశం గారి విడిచింది రాజీనామాలు అంగీకరిస్తూ, కొత్త మంత్రి వర్గం వచ్చేదాకా ప్రకాశంపంత్రివర్గాన్నే వుండమని కోడునూ, కొత్త మంత్రివర్గం వచ్చేవరకు అంకే 22, 28 తేదీ వరకు బెట్టెడి సమావేశాన్ని వాయిదా వేయవచ్చు.

కాని కొత్త పాత నండు ప్రకాశం మంత్రివర్గం అధికారంలో వుంటుండా వుండగా అనేది ప్రకృతి కాని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని ఆదేశానుసారం మధ్య విధ్యవదానికి పంతులు వ్యవస్థకు క్షే విసవస్తున్నది. లేకుంటే మళ్ళీ 88 వెళ్ళా ప్రవృత్తి వస్తుండేమో!

లీడరు యెన్పి క.

30 తేదీకి బిరుదుల వెళ్ళక వేసి యిచ్చు వాయిదాను 21 తేదీకి మార్చిట్లు మార్చి, విశ్వాసరాహిత్య తీర్మాన ప్రవృత్తి కాండా కొత్త నాయకుణ్ణి యెన్నుకొనేట్లున్నా కృష్ణానిగారు ఏర్పాటు చేశారు. ఇటు వజ్రం దానికి అంగీకరించినవి.

21 తేదీ పాకిస్తాన్ లీగు జరుగుతుంది. అమీటిం గుకు ప్రకాశంపంతులు గార మరొకరు అధ్యక్షులుగా వుంటారు. బిరుదుల వెళ్ళక జరుగుతుంది. ప్రకాశం పంతులు గూడా బిరుదుల వెళ్ళక మళ్ళీ పోటీ చేయవచ్చు. జేస్తాడనే వదలి గూడా వున్నది.

ఈనభకు కృష్ణానిగారు గూడా వచ్చారు. బిరుదుల వెళ్ళక జరిగిపోకుండానే కొత్త బిరుదుల వెళ్ళకంబుంది 20 మంది మంత్రిం పేర్లు కృష్ణానిగారి చేతికి యిచ్చేట్లున్నా, అందులో నుండి వారు వెల్లెట్టేనే 12 మందిని ఆపాక్షింపవ్వకాని ఆపేర్లను 21 తేదీ వే గవర్నరుకు అందజేసేట్లున్నా యేర్పాటు చేశాడు కృష్ణానిగారు.

22 తేదీ నుండి కొత్త మంత్రివర్గం వని జేస్తుంది. యీకల వూర్తి జేస్తూనే కృష్ణానిగారు దీర్చికి విమానంలో వెళ్ళతారు.

విశ్కేలు.

మంత్రిం దారి ప్రధానితో ఏదో యింకా తాంబూలాలు యిచ్చుకున్నారనీ, పార్లమెంటుకి వెళ్ళబరీం నంత గూడా పంతులు తన గదికి తిరిచి విశ్కేలు దీక్షింపి పంపి వేళాదీ వార్.

చివర

కొత్త బిరుదుల వెళ్ళక కొత్త మంత్రివర్గం యెవరు? అనే విషయాలు ఇప్పుడే వూహా గా వంచేయడం అవసరం. ఈనాడైనా యీలాటి దిక్కులు దాఖలు అన్ని వజ్రం నుండి ఏరుకొనేట్లు చూడవలసి వుంటుంది. అదే ప్రయత్నం వున్నట్లు నివేదిక.

ఏనుగంటి బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం పింకరిస్తూ యింది యీను వదిలి వెళ్ళుతుంటే దీమంకటి ప్రెంచి విక్రిత వట్టి యింది యీలో నవ్వమండబోదట.

మౌలానా అజాద్ యీ నెలా అయిన మద్రాసు పొంది ప్రధానకర వట్టి త్రోవనందర్యంలో వస్తారట. కేరళ గూడ తిరిగి మార్చారు.

మోహనమ్మ, దళితులరామరెడ్డిగార్ల పెండ్లి.

14 నంబం వయస్సు, యాదేనఅమ్మాయి, కోరిన భర్తను వరించి పెండ్లికొన్న నమ్మిదానంలో దేముడిసాక్షిగా పెళ్లిచేసుకొన్నది.

8 రోజులుగా భర్తతో అనందంగా సంసారంజేస్తున్నది. ఈ వివాహం రద్దుచేసి, ఆమెకోరిన మరొక భర్తను కట్టడెదతారట: యదేనా లోకానికి నేర్పబడిన నీతి!!

మోహనమ్మ.

వల్లెడు తామర పు కోరిందరామరెడ్డిగారి మూ రవలవయి మోహనమ్మ గారు 5 తేదీ రాత్రి స్వయంగా మారణాగ్నిగాడు అత్తివరపువెంకట్రామ రెడ్డిగారి పెద్దపెద్దలు రక రంరామరెడ్డిగారో గూడాయం. ది. యల్. 243. బాక్సీకాదులో తిరువతి పోయి 8 తేదీ రిరహమారులో పెళ్లిచేసుకున్నారు.

అమ్మాయి బాగానే పు మారు 4 లక్షల అప్పవస్తుంది. ఆ మూ యి అనం 28-3-38 తేది. అంటే పెళ్లివాటికి 23 దినాల కుక్కువ 14నంబం వయస్సు అమ్మమరి

అమ్మాయి పోలికలు, కల్లింబ్రులు, గతించారు. యిద్దరుపోలికలులున్నారు. మోహారు రామరెడ్డి గారి భార్య అకామెయిమ్మ.



పొద్దుంపారువచ్చారు. మోహారు రామరెడ్డిగారు పెతుక్కుంటూపోయి తిరు వరిలో కడుసుకున్నారు. మందిగానే యిద్దర్ని పొద్దుంపారు తీసుకొచ్చారు.

ఇక్కడ అమ్మాయిని, పెళ్లికొడుకును వేరు చేయాలని కొంతకర్షివారిగింది. పెళ్లికొడుకు పక్షం గూడా బలవంతులవడంవల్ల పెళ్లికూతురు, పెళ్లి కొడుకు సుఖంగా మారరాజగూడారు చేరినారు.

దావా. తర్వాత మోహారు రామరెడ్డిగారి భార్యగారు తిల్లా మేజిస్ట్రేటువద్ద ఒకవిటిషాఫైల్చేసి. మైనరులారికకు గార్డయింకాయన తానులేనప్పుడు అమ్మాయిని బలవం తంగా తీసికొనిపోయారని, తిరువతిలోవట్టుకొచ్చారు.

యేమో, ఆమెను కోర్టుకుతెచ్చింది తన స్వార్థవం చేయమని, మైనరులారికను అనహరించిన నేరాన్ని ఏదారించమని అవీటిషాలోకోరింది.

కోర్టుకుపోతారు. దీప్తికు మేజిస్ట్రేటు అమ్మాయిని తన కోర్టుకు 13 తేదీ వాడలు పెట్టమని చూపించేకాదు.

విటిషాదారగు అక్కగారుమ్మ, పెండ్లికూతు రగు చెల్లెలుగారుమ్మ యిరువజెం చీట్లమ్మ పోజు రై నారు.

అమ్మాయిని కోర్టువారు ఆడుగగా యీ విటిషన రైస తనఅక్కగారి అమమతిమీదనే తాను కోరి వరించి యీ భర్తను పెండ్లిచేసుకున్నానని వస్తు కున్నది. వూర్తిగా విదారించనిచే యీవిటిషమీద యేపుత్తర్లు చేయమని చెప్పారు. యీ విటిషమ్మ విదారించుటకుదీప్తిమావరెంబెంబెంబుగారికివంపుచూ యీఅమ్మాయికో 'నీయిష్టంవచ్చినచోటిపోవచ్చు' నని తిల్లామేజిస్ట్రేటుచెప్పిచూ ఆమెను కగురక్షణకో ఆమె కోరినచోటికిచేరమని పోలిమతోచెప్పిరి.

అమ్మాయి, అత్తివరపు వెంకట్రామరెడ్డిగారో గూడా తీవకారులో, దీప్తిమావరెంబు నహాయంకో ముద్రున మారరాజగూడారు పెళ్లిచేసి.

కేసుపీక ర్తవ్యం: ఇక ఆ ఆర్డీని పోలిమ విదారించి కగురర్క జరవచ్చు.

వాషాట.

నేను అమ్మాయిని 12తేదీ మారరాజగూడారులో భర్తయించి యింబర్యుచ్చేసి అడిగినాను. ఆమె త్రెయ్యంగా తాను వరించి పెళ్లిచేసుకున్నానన్నది. ఎవ్వరి బలవంతులచేరన్నది. తాను స్వేచ్ఛగా భర్తతో గువ్యబంటులలాగా అనందాన్ని అనుభవిస్తున్నద్యక్యం క్షణం జూచినట్లును.

వారెంబుపురుకు సలహా. ఆమె బంబువులకు నాసలహా యేమిటంటే ఏదో ప్రధమకోసంకో వ్యవహారంచేకాదు. ఎవరెన్ని తెప్పినా వాళ్లిద్దరు భార్య భర్తలే. 8 తేదీ వెయ్యరు భర్తతో కాపురంజేస్తున్న ఆ అమ్మాయిని తొడుకవచ్చి వేరే పెళ్లి జేస్తామనడం. రాను: రాను!! ఎంతకప్పు, తేవ లం దనంకోసం యింతఅవీతికి పూర్వదగలమా! ఆరిగిం 25లో ఆరిగిపోయింది. గతాన్ని మరచిపోయి యిరువజెం రాజీగ ప్రవర్తించడం ధర్మం.

దామరపు కోరిందరామరెడ్డిగారికి ము గ్గు ఠు అల్లంట్లా మంది చూడయాల గరిగినవారు పోర కడిం స్వర్ణంలో ఆయన అదృష్టం.

రిమార్కు. పెండ్లికోడుక్కు 30నంబంవయస్సు, వీరికి ప్రధమ భార్యవుండగా అప్పుడే సంశానంలేదని మల్ల పెళ్లిజేసు కోవడంమాత్రం ఏమంత హర్షించ తగిందికాదు. ఈమెకగూడా సంశానంలేకపోతే మరొక 4 లక్షలు వస్తే ఆ.కో.కొ.పెండ్లిజేసుకొని అప్పిరెడ్డిగారికి తమ్ము ద:పించుకోవడం ధర్మమా?

బందోపోయింది. ఇరువురుభార్యలను చక్కగా చూచుకొంటూ సహజమైన ధర్మహస్తాన్ని సద్వి నియోగంజేసి యీహవరసాధకుడిని గమ్మని పెళ్లి కొడుకును ఆశీర్వదిస్తున్నాము.

అమ్మాయి! శీఘ్రమేన సుపుత్రావస్తా. —మా ప్రత్యేక విలేఖరి.

మదనవల్లెవర్ల ఒక సర్కిలిన్ పెళ్లికూడు - కాన్పే దియిమ్మ తీవకారులో పోహాప్రమాదంఆరిగి కాన్పే దియి అప్పుడేదచ్చారు. ఇక పెళ్లికూడు మం చి చెప్పింది.

నెల్లూరు వార్తలు

అధికారవర్గము.

మన పోలిమ మారెంబెంబు శ్రీ యన్. బాంబు ప్పెట్టియార్గారికి శేంబ్రవతికర్మ యింబరెత్తి పీరో అకీస్తాంబు త్రెయ్యంగా వియమించబడినందుకు వారికి ఆశీనందిస్తున్నాము.

పెట్టిగారు యింబరకు, మరుతుదనంగల్లవ్వక్తి. కార్యదక్షిణు. ఈ పిల్లలో పార్టీలవిషయాల్లోనేమి. బాదాలు అదరడంలోనేమి ఎక్కువశ్రద్ధగా చదివేసి నారు. వీరి సేవకు మార్గవ్యవధాయి.

పెట్టిగారు 12 తేది ది. బి. తి. వరంగా డార్టి యిర్చివేకారు. 25 తేది దీప్తిగో తిక్కోగంలో ప్రవే శిస్తారట.

కానిస్టేబిల్ దుర్మరణం

8 తేది 608 రిజిస్ట్రు కాన్పేనిర్ కృష్ణవల్లం చెయ్యకు చిలవం వెలకుపోయి పారిలో కగుర్కొని రవిపోయినట్లు సర్టిఫికేటున్నప్పుడు మనకెందుకు ఆదికప్రవంగం

వ్యవసాయ సంత

వ్యవసాయసంత 7 తేది రంగడి తిరనాళ్లలో మూములు ప్రకారం లాంఛనప్రాయంగా జరిగింది. అడ్డిగారు ప్రారంభోత్సవంజేకారు.

మిల్లు వోనర్లుసభ.

మిల్లు వోనర్లు. ప్రొక్యూర్మెంటువారు కలిసి 12 తేది సభజేకారు. మిల్లులారుగ 5-11-0 ర మంది, ఠు 12-0-0 లకు హెచ్చించుటకు మిల్లువోనర్లు కోరారు. అంటే అది క లా ఠా ఠు మద్య వర్తులెందుకుతినాలె, మారెంబు యివ్వకూడదు అని మిల్లువోనర్లు అంటున్నారన్నమాట. ఆరాధాన్ని రైతులతోమిగిలిస్తే యీ రిక్కులేకుండాపోకుండు. ఆదిన్యాయంగాదా.

—కో.వన 7-వ పేజీలో.

కొత్తయిల్లు విక్రయము

దిపుకాహాయకుడుట. దండువారివీది. కర డాం సంబులో నాకాలూమా నె 78 రు ఇంటిని విక్రయించబడును.

20 అంకడముం మిక్రెయిమ్మ. 3 అంకడ ముం శేకువసారాయమ్మ. యింటికి తగిన నంబు. కాచి, ఎర్రెక్కిరెట్లు వున్నది.

నె 78 రు కర్ణావీధి నెల్లూరు } వివరములకు : కందివకగమ్మమొందియార్

వ్యాపారానుభవముగలట్టి

ఎజరట్లు, గుమాస్తాయి కావలెను. వెంకట్రామా ఆండ్ కో. ప్రంకుకోపు, నెల్లూరు.

నెల్లూరు డిస్ట్రిక్టు మునసబ్కోర్టులో, స్కాయికాను నెం 672/1948 రు.

కొంజేటి సత్యనారాయణ సాక్షి } వారి. నెల్లూరు ప్రో.కా.హ.పు.సు.పేట } ప్రతివాది. సలామంజల కొండయ్య సాక్షి } జమ్మలపాలెం, పంగోడతాలూకా }

యానెంబరు వాటి ప్రతివాదివల్ల చేరగం ప్రాం వరినోటు తాలూకు లోని రాజులకొనుటకు దావా చేసినందుకు తే 21-3-1947 దికి వాయదా చేసి వున్నది. ఆదాను ప్రతివాది స్వయముగాగని లేక వకీలుద్యాలాగని హాజరై తనకుగం అక్షేపణంను తెలియచేసుకోవలెను. లేయడం ప్రతివాదిని యక్కుపార్టీచేసి అతనివరోక్షేమమున దావా విమర్శ చేయబడును. అప్పకాం రామనాథం, వారిఅధ్యక్షులు.

కోరినంత ధరలో

చాలరకాల సిల్కులు

ఒక్కసారిగా దిగాయి

★

ఫెర్నాజ్, లినిన్, జార్జెట్, ప్రింటెడ్ జాకెట్లు-గౌనులకు పనికివచ్చే రంగుపోసి సిల్కురకాలు.

★

కోయంబుత్తూరు-పుల్లంపేట-మధుర-సేలం-వెంకటగిరి చేనేత వస్త్రాల రకాలన్నీ

★

బెనారసు-బెంగాలు-బెంగుళూరు సిల్కు చీరలు

కోత్తమాదిరిలో - కొత్తఅంచుల్లో

★

ఉగాదికి ప్రత్యేక దిగుమతి

★

భారతీమార్టు — నెల్లూరు.

నమ్మకమయిన నగలవర్తకులు గుండాల పేరారెడ్డి

చిన్నబాబు - వెల్లూరు.

మీకు కావలసిన నగల వస్తువులుగా కయారు లేయింది యున్నవి. లేనివి ఆర్డరుయిస్తే వెంటనే చేసి యివ్వబడును.

కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి

పక్షవాత నివారణ డిప్లో.

మా "దువనేళ్ళు గురకలు" (రిజిస్టర్డ్) పక్షవాతం, దుప్రవాతం, కచ్చు, తిమ్మిర్లను త్వరలో గ్యారంటీగ వదులును. డా॥ కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి పోలో ప్రేరేపకములను ద్వారము మాత్రమే వారు. ఇంకా మింది వది ప్రపంచములో లేదు.

8 కోణంకు డాక్టరముం నెట్ రూ. 7-0-0. ప్యాకింగ్ పోస్టేజీ ప్రత్యేకము.

కాకర్ల వెంకటప్పయ్య.

నేటివ్ డాక్టరు, పక్షవాత ప్రివెంటివ్, 188 కాకర్లవారిపేట, వెల్లూరు.

వనివిల్లలకు

అక్షిప్తము మింది రివలంబయ్యుల వస్తువులు. ఆరైవ హాయివు, కామెం, వాపు, మొదలగు దారులవ్యాధులు కలుగును. రివలంబయ్యులతో అదిపోగొట్టుకొనుటకు మందులు వెదకుటకన్న దివ్యం కక్షిప్తము కాకుండా వేసికొనుటయే మంచిది. అందుకు

బాలసఖి

వారును, ఇది అక్షిప్తము, ఆరైవ కాకుండుట మొదలము, వీటివలన కలుగు జలుబు, జ్వరము మొదలగు వ్యాధుల పోగొట్టి, దివ్య లకు మంచి అన్ని, ఉత్సాహము, ఆరోగ్యము, అంతు నొసంగును. వీసా 2-0-0

పి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్, బ్రంకురోడ్డు :: :: వెల్లూరు.

మనవి

ఆనందసుంద నమన వ్యాధులకు 8 రోజు వీసా రు 3-0-0.

ఆరోగ్యసుంద నమన నెగ నవాయి వ్యాధులకు మేహములకు 60 మాత్రలు రు 4-0-0.

స్త్రీసుంద శ్రీల నమన వ్యాధులకు 60 మాత్రలు రు 4-0-0.

Note:- మా 250 రకముల మందులును మా గ్రంథములును మా వర్తను మా విజయ అందరివద్దను పెద్దపెద్ద సిద్ధముగా ఉంచును. డాక్టర్ శ్రీపాద రవీంద్రమూర్తి శాస్త్రి డి. నమ్మ, రాజమండ్రి :: (M.S. M. RY.)

9500 కేసులు నయమయినవి.

టాన్సినాల్ TONSINOL

గొంతుకండంకు కల్లకోరేసి మందు. 40 కోణంకు రు 8 య. 20 కోణంకు రు 5 య. పి. పి. డార్ల రు 0-14-0 య.

నాస్టినాల్ NOSTRINOL

ముట్లకండంకు, కంసాపిక్కి వాననతెలియకుండుట, వీటికి అవశేషాలేని మందు. పెద్దబట్టి రు 4-8-0. చిన్నబట్టి రు 2-8-0. అన్ని మందులపావుల్లో దొరకును.

కచ్చలం వైన కేసులలో మా టాన్సినాల్ ప్రివెంటివ్ డాక్టర్ డి. ఆస్పూరాపు L.I.M. గారి సంహారాందం. టాన్సినాల్ రేంజెరి. 63 గోవిందప్పనాయకాపేటి - మద్రాసు.

కుష్టు ★ బొల్లి

వగయరా మేహవచ్చులు, వెగ, నవాయి, వ్యాధులకు గ్యారంటీ చికిత్స. వెంటనే క్యాంట్రాగుకు వచ్చియుడు. డి. వి. రెడ్డి, ప్రాణబుద్ధులు. డి. రెడ్డి అండ్ కో. (రిజిస్టర్డ్). గోపాలపురం తూర్పుగోదావరిజిల్లా. (వెయి) కలుకు.

నెల్లూరుజిల్లాకోర్టులో.

సె. యస్. 523 of 1946.

యేలూరు అంకయ్య వస్త్రాలా. అప్పారెంట్లు. నున్నెన్నెల్లి వరవమ్మ. రెస్పాండెంట్లు.

రెస్పాండెంట్లు మన్నెన్నెల్లి వరవమ్మగారికి యం దువలన తెలియలేయకమేమనగా:-

యీవెంటన అప్పారెంట్లు కవిగారి దిప్పిస్త మునపరగాడుచేసిన తిప్పిమీద యాకోర్టులో అప్పీలు దాఖలు చేసుకొనియున్నాడు నదరు అప్పీలులో వీకు నోటిమనిమిత్తం తే 26-8-47 లో వాయదా వేసి యున్నాడు. గమన వాయదాకోణం కోర్టుకు ఈకోర్టు నీ అక్షేపణ తెలుపుకొనవలసింది.

రావుంబూదూర్ వచ్చేటి విశ్వనారాయణ. అప్పారెంట్లు అప్పీలు

నెల్లూరులో గొప్ప వస్త్రాలయం.

దివాకర స్టోర్స్

బ్రంకురోడ్డు. :: :: వెల్లూరు.

సుధాచంద్రిక.

"అప్పీ కగంబ అమ్మకముగ కచ్చిండును" అప్పీ కోర్టు దొరకును షీ ర న ము ద్రం పా ర్య పి. దనవారుపేట :: :: రాజమండ్రి.

ఈ కక్షకు రక్షువుకునెలవకం ఆంధ్రవేశ మునందు మొదటిసంఘటిము సన్నిధికికొనది. ఈ క్షే ర ఘా త్సు పి, రా జ మం డ్రి

ప్రవేహబాస్కర (రిజిస్టరు)

నమన ను 8 వ్యాధులు, మేహబాధలు, గ్రంధులు, ప్రణమలు, కరిమేహము, ప్రారంభ కుష్టు మున్నగు వ్యాధులను హరించుటలో వజ్రాయుధము. గుణహీనమని రుజువుచేయు వార్షి రు 100/య బహుమానము. మాత్రం లాగు ఉచితముగా పంపబడును. వెం (1నెం) 20 మా. రు 8-0-0 య పోస్టాఫీసుల వస్త్రాల ప్రత్యేకము. ఆడ్రెస్:- విశ్వనాథ అయ్యర్ల వైద్యశాల, ఒంగోలు.

జీవమిత్ర వీసా 1-8 రు. 1-8-0

పల్లవైన యంద్రియమును గట్టిపర్చి బలము కాంతి వీర్యవృద్ధి సంకోగకల్పి నిచ్చును. యా. వి. శాస్త్రి అండ్ కో. మున్యవరం, పెరిచేపిస్తా. (వయా) ఒంగోలు.

డాక్టర్ వెంకటేశ్వర్ల చర్మరంజన్ (రిజిస్టర్డ్) చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ తిసో నెలకలు

పల్లెటూళ్లు

కపటనాటక కమ్యూనిస్టులు దేవకాల్లో పూజారులా?

ఈకమ్యూనిస్టు మదనూరు రామలింగేశ్వరస్వామి వారి బ్రహ్మోత్సవసందర్భమున 21 తేదిన రోజువార ప్రారంభమైన రథమునకు వైరాగమున జాతీయవతాక మును కట్టినారు. తరువాత యివరో కమ్యూనిస్టు జండాను రథము క్రిందదాగమునకట్టినారు. ప్రజల జండాను చూడజేయే రథమును వకచర్లంగుడూరము నకు లాగినవరకూ జండానుచూచి రథమును అపి, నదరు జండాను తీసివేసిన మేము రథమును లాగిన మది అందోళనచేసినారు. ఇవరాత్రిమహోత్సవమునకు ద్యూటీకివచ్చి ఒంగోలు సబ్ మాజిస్ట్రేటుగారు దంగు మీరు సబ్ యాజ్మిస్ట్రేటుగారు ప్రజలందోళనకు వింకవది చూచుచున్న సమయమున మదనూరు గ్రామ మునపరుగారు రథమువైకియెక్కి నదరు పతాకముల రెంటిని వుంచమనిదరా తీసివేయమనిదరా అని యుక్తాయుక్తముగా అడుగగా, ప్రజల జాతీయవతాక మునువుంచి కమ్యూనిస్టుజండాను తీసివేయమని ఏక కంఠమున నివారమునర్చినారు. అంత ఈరముక్కుం గ్రామమునపరుగారు రథమెక్కి కమ్యూనిస్టుజండాను కట్టినదెవరు అని అడుగగా యెవ్వరునడకనడకన తెలిచి తీసివేసినారు. అంతే. ప్రజలందరములో జై జై ధ్యానంలో రథమునులాగినారు. అరరోజువము ఈకమ్యూనిస్టు మదనూరు రెండుగ్రామములలో జరు గుట అదారమైనందున రెండుదినములు జరుగును. 2వ దినము రోజువముజరుగుచుండగా శ్రీ రామ లింగేశ్వరస్వామివారి ఆలయపూజారి కమ్యూనిస్టు ఆశయుడు పార్వతీశము అను అకలిపి కాంగ్రెసు జండానువట్టకొని నిజమనిచెప్పగా నిరాకరించినం దున ప్రజల రథముపైవున్న పార్వతీశమునకు ఇచ్చి ఒ సరుకులకు తావులేకు దిగమనిచెప్పగా దిగకున్న గెంటిదించినారు. తరువాత యాకమ్యూనిస్టు విస్తా లయ పూజారి కమ్యూనిస్టుఆశయుడు వాకాటి కేళచ దార్యులు పార్వతీశమునకు సబ్బోర్టుమాట్లాడుతుండ ప్రజలు వానిని దూషించినారు. అంత రోజువము జరుగుచుండగా కాకా పిరెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డిగారి నర్దుకు పూజారి పార్వతీశంబోయి యీ విషయమంత యు చెప్పగా వీవు ప్రజల అభిప్రాయప్రకారము నడుచుట మంచిదనిచెప్పి పూజారిని రథమెక్కించె జాతీయవతాకమును వట్టింపగా ప్రజలు ఆనందముతో రథమును పాతుకుట్టినారు. ఈలాంటి కమ్యూనిస్టు ఆశయులైన పూజారులను దేవాలయములో వుంచ కుండా తీసివేయగలండులకు అర్చకమహానరవారు తీర్మానము చేయవలసివున్నది. అనలు దేవుడేలేదనే యీ కమ్యూనిస్టులు రాళ్లపట్ల పూజారు?

—రింగమూర్తి. కోలపోలూరు: మాకు సూపరెంట్లు రయిన్ల పోస్టుఅవీనుపెట్టారు. ఇక జాబులు ప్రావేష్టాంతా మా పూరికి పోస్టాఫీసులోక పెట్టండి. —రెడ్డియార్. రయివాయి: సోమశిలప్రాజెక్టును చూడండి అమెరి కా యంజనీరు వచ్చినపుడు వారిని చల్లగాపాలు రెడ్డిగారు ఇవ కదితాపోరలేలో నుండినవారైరి. —ఓ. పి. చందవరం: అప్పీ కట్టుబడివళ్ల దగ్గజుగూదాన లంపం ఇహము-పరము-అలోదిందండి. —పాచురు మార్కాపురం: హైస్కూల్లో ప్రతిరోజు 2. 3 పీర్లు అయ్యువార్లు లేరంటారు. ఇక సిరికాయల దరిచేరేంది? —వేరెంట్లు ఇండుకూరుపేట: గ్రామకంవెంకటి మిదలేమీర్ కమిటీవారు యుజుంరెడ్డి కోరందరామరెడ్డిగారి మరణ మునకు తమసంతాపాన్ని తెలుపుతున్నారు. —కార్యదర్శి. ఈపూరు: డుట్లప్రక్క ప్రదేశాల్లో డుట్లకో రగిన పీర్లు య 800 మందికావెన్నారు. మిడిరి స్కూలు పెట్టడం మంచిది. —వి. వెంకటసుబ్బయ్య.

ఇన్స్-వర్సి: దారపుండంబం 0-2-8 అయితే 7. 8 అదంతాక అమ్మకున్నాడు. ఇదంతా యిండుకు? డుట్లమిషనరీలకు కోలా వేరుగాయస్తే పోదా? —రైంర్. నర్కన్నపేట: గత 18 తేదీ కాలాకా ప్రతిది డుట్లమావేశంబరిగి కాలాకాప్రజామండలిసంఘం స్థాపించబడింది. అప్పు రా వు. ఇవరామమూర్తి అర్చకకార్యదర్శులు. సభలో ప్రకాశం మంత్రివర్గం మీద విక్ర్యాపాన్ని ప్రకటించి వారి దర్శకంకొని యాదాడు. —జగన్నాధరావు. మొగలిచర్ల: కోర్టుస్కూల్లో మూసెల్లెంబంది రెండోటిదరులెడు, బల్లెలలేవు, బోర్డులేదు, జీతాల లేవు: పాకోహరణ: —ఒక స్టూడెంట్లు. స్వర్ణ: 22 తేదీ గ్రామకాంగ్రెసు యిప్పికెరి గింది. అర్చకము వెంకటరత్నం, కార్యదర్శి వెంక డేశ్వర్లుగార్లు. సభలో ప్రకాశంమంతులవారి దర్శక ప్రకాశించారు. —కార్యదర్శి. రింకారెడ్డిపాలెం: మారోధుకర్మ యెప్పుడేరెడు కుందో కొర్రగవచ్చిన ది డో. స్వేషలాపీపడగా రై నా బోగిషిషంబెలకారా? —రెండెల్లబండి. నాయుడుపేట: వాస య రాక, వెల్లూరలోచ్చి. అప్పిందలా మాపైర్లుబోయి అల్లనారాయణ అవి అల్లారుకుంటే జమీందారులెప్పుడు తేట పాముల్లాగ వెరుకుతున్నవి. ఈదాక తిర్పెవారేలేరా?

కోర్టుస్కూలులో మొన్నటివనంబప్పుడు ఒకకట్టు గోడవడింది. కాని పిల్లల ప్రాచారం పోలేరులేంది. మాకు అగతి వట్టిందాక జిల్లాకోర్టువారు సిక్రపో కుంటారా? —చెంబరామయ్య. కండుకూరు: కాలాకాలో అనాస్పే ఆరివప్పి వలన పైర్లుబోయి పుక్తగ్రామము కూన్యమైంది. ఆహారవద్దాడు, పుక్తగ్రామము నకాంబో నరవరా చేయాలని, మెల్లపైర్లకంకా శివుడుమదిరా యిప్పించా రని యెప్పుడైనా అందరు ప్రత్యక్షులు అందోళన చేయండి. —క. కాం. ప్రెసిడెంట్లు. గడ్డంవారిపల్లె:

గడ్డెక్కుంకులయ్యకు గానుదోపివెంబండికి గరిపేమిద గడ్డిదుమ్మలో గవంక. —రేవకపి. ఇరుపుంపాడు: గత 20 తేదీ కాంగ్రెస్. యువ జనకాంగ్రెస్ సంఘాలు సమావేశములు ప్రకాశం గారి మంత్రివర్గాన్ని ప్రకాశించారు. —ఓ. పి. నర్కన్నపి: గత 17 తేదీ కాలాకా చేవేక కాం గ్రెసువారు జహారంగనర తరి పి చేవేకబల్లంమీద వీరింగు, స్థాంగంగువర్తకులను వెంటనే తీవెయ్యా రని తీర్మానించారు. —కార్యదర్శి. వైరపురై: ఇవరాత్రినాడు చెన్నై కేళసస్వామి, సిద్దేశ్వరస్వామి ఆలయాల్లో హరిజనప్రవేశం జరి గింది. గ్రామపైర్లువారో దేవుడు హరిజనంచేకనే మోయించుకున్నాడు. అర్చకులు హరిజనులలో వికృతమైపోయారు. ఇక దేవుడెమిలేస్తాడు? —సుబ్బయ్య.

పామూరు: అత్తివంట్లలో వెయ్యిపెట్టెనరికి నాలు వంట్లు పూరిపోయివవి. —ఒకప్రజలు. ప్రైవేటుకి దాంకనా సరిపికిట్లకుగూడ తీసుకో ముక్కినారు. —ఓ. పి. కొర్రవల్లం: నిర్మిటులేకుండా వియ్యువులపైలో ప్రున్నవి. విట్లకాంబి - చూస్తాం? —వివవ. విద్దాంట్లం: ఇవరాత్రినాడు వీరంకేశ్వరాలయం లో హరిజనప్రవేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంలో రామనరామగారి కృపి ప్రకాశించియును. సయ్యుది ప్ర ము జ య హరిజనావిస్మయిని గూర్చి ఉపన్యసింపిరి. —ఓ. పి. గూమూరు: ప్రకాశంగారి ప్రకాశంపైర్లు ప్రకా లేంబంబుమంది ఒకవత్రికో ప్రకాశించారే - ఇక్కె వెక్కెనున్నది అది? —కార్యదర్శులు.

